

Γδουτς / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
22
ΙΟΥΝΙΟΥ 1969
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 888
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ἀριθ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Ο Κ. ΠΑΤΤΑΚΟΣ ΣΤΗΝ ΧΑΛΚΗ

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΕΠΟΧΗ ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΡΓΩΝ

Το νέο Γυμνάσιο

ΤΗΝ ΠΕΡΑΣΜΕΝΗ Κυριακή την πόλιν μας έπεσκέφθη ο πρώτος αντιπρόεδρος της Κυβερνήσεως και ύπουργός των Έσωτερικών, εκ των πρωτεργατών του άνορθωτικού Κινήματος της 21 Απριλίου 1967, κ. Στυλιανός Παττακός. Έδω, σε μία άτμόσφαιρα έθνικης έξάρσεως και μεγαλείου, έθεμελίωσε το νέο Γυμνάσιο του Πολυγύρου. Είναι περιττό, νομίζομε, να κάνωμε ιδιαίτερο λόγο δια την σημασία του νέου αυτού άποκτήματος της πρωτεύουσας του Νομού και μάλιστα στον νευραλγικό και θεμελιώδη τομέα της Παιδείας. Άρκει να έπαναφέρωμε στην μνήμη μας τους λόγους του σοφού «Όπου χτίζεται ένα σχολείο, εκεί κλείνει και μία φυλακή».

Έργοτάξιο

ΠΡΟ ΔΙΕΤΙΑΣ περίπου ο ίδιος άνθρωπος έθεσε τον θεμέλιο λίθο του Διοικητηρίου. Και ήρχιζε από τότε έποχή μεγάλων έργων και αξιολόγων έπιτευγμάτων δια τον Πολύγυρο και την Χαλκιδική γενικώτερα. Η Κυβέρνησις της 21 Απριλίου 1967 δέν έξησφάλισε δια τον έλληνικό λαό μόνο την γα

λήνη και τον ήρεμο και δημιουργικό βίο. Μετέβαλε την Χώρα σε ένα έκτεταμένο και σφύζον από κίνησιν και ζωή έργοτάξιο. Δρόμοι, λιμένες, εργοστάσια, σχολεία, στάδια, άρδευτικά έργα, ύδρευτικά και πλήθος άλλα παρόμοια. Όργανισμός πραγματικός.

Νέα έποχή

Η ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ κατά την περίοδο αυτή εύτύχησε. Όσα έργα έγιναν κατά την τελευταία διετία, δέν έγιναν, χωρίς υπερβολή, σε όλόκληρο την διάρκεια της έλευθέρας ζωής της. Το μεγάλο και ύψιστης οπουδαιότητας όδικό κύκλωμα Χαλκιδικής προχωρεί με άλματώδη ρυθμό. Έτεροι δρόμοι διανοίγονται. Το Διοικητήριο, ή Τεχνική Σχολή, το Μουσείο του Πολυγύρου εύρίσκονται στο στάδιο της άποπερατώσεως. Τα έθνικα γυμναστήρια σε όλα σχεδόν τα χωριά, ο λιμήν των Ν. Μουδανιών, τα σχολεία, οι εκκλησίες και πλήθος από άλλα μικρά και μεγάλα έργα. Άληθινή κοσμογονία δια τον τόπο μας.

Έποχή, πού, όπως προσφυώς έλέχθη, «ή σκαπάνη, το μιστρί και ο όδοστρωτήρ» μεταβάλλει την όψιν της Χαλκιδικής και όλο ήλθρου της Ελλάδος.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασοδρεσίας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Ο λύχνος του σώματος έστιν ο όφθαλμός»
(Ματθ 6, 22)

Δέν υπάρχει άνθρωπος έχων τας φρένας του σώος, πού να μη έχη έπίγνωσιν της πλώρας σημασίας πού έχει το μάτι για την ύπαρξή μας. Την ίδιαν σημασίαν και σπουδαιότητα έχει και για την πνευματική μας ζωή ο νοός. Ο λύχνος του σώματος μας είναι το μάτι. Και ο λύχνος της ψυχής μας είναι ο νοός. Χωρίς τον νοόν δέν θα είμεθα πιρά πανάθει και ζωώδεις όγκοι σαρκών και όστών. Μά για να είναι το μάτι όντως ο λύχνος του σώματος, πρέπει να ύπαρξη και το έξωτερικό φώς. Το μάτι δέν διαθέτει φώς δικό του. Άπλως το έξωθεν έρχόμενον φώς το διοχετεύει εις τα όπλα τα νεύρα και το κάνει όρατό. Χωρίς το φυσικό ή το τεχνητό φώς το μάτι ή ήταν άχρηστο. Το ίδιο ισχύει και για τον νοόν το μάτι τουότου της ψυχής μας. Πρέπει να πέρνει το φώς από κάποια έξωτερική πηγή και να το μεταδίδη εν συνεχεία στην ψυχή. Το άληθές ββαίως είναι ότι ο άνθρωπος νοός νούς έχει και δικό του φώς. Μά είναι πολύ άμυδρό. Μάς πληροφορεί για τί φυσικά πράγματα. Μά έμεις έξουμε ανάγκη πληροφοριών άο βών και άναμφισβητήτων και έπι έξωκοσμίων και μεταφυσικών πραγμάτων. Τις πληροφορίες όμως αυτές μό-

νον από έξωτερικόν πηγήν ήμπορεί να άρυσθί. Και μία πηγή τέτοια με αξιώσεις κύρους, και έπισιμότητος και θείας καταγωγής μόνον ο Χριστός είναι. «Έγώ φώς εις τον κόσμον έλήλυθα.» Σκοπός του έρχομού μου εις την γήν, είναι να χρησιμεύσω ως το φώς του κόσμου. Ναι μόνο ο Χριστός είναι το άληθινό φώς του νοού μας. διότι ο Χριστός, το άπέδειξε δια του βίου του, δέν ήταν μόνον ο ιδανικότερος τύπος ανθρώπου. Άλλά ήταν θεανδρική όντότης. Ήταν Θεός εν μορφή τελείου άμωτάτου ανθρώπου. Ήταν το άπαύγασμα της δόξης και ο χαρακτήρ της ύποστάσεως του Θεού. Ήταν το άστραποβόλημα της αιωνίας λάμψεως του Θεού και το πισό και άκριβές αντίγραφο της ύπαρξίας του. Και άκόμα πειό έμφαντικά. «Ο έωρακός έμε έώρακε τον πατέρα, ότι έγώ και ο πατήρ εν έσμέν», «Έκείνος πού θεάται έμένα είναι σαν να θεάται τον ίδιο τον Θεόν Πατέρα.

Γιατί έγώ και ο έπουράνιος πατήρ είμαστε της ίδιας ούσίας, ούσίας θεϊκής. Και επάνω εις τουτό και κάτι άλλο. «Όυτος έστιν ο υίός μου ο άγαπητός» διακηρύσσει, ο Θεός Πατήρ, «Αυτό άκούετε». Να άκροάσθε να παραδέχσθε τον λόγον του. Άπό όσα έγράφησαν ο λόγος του Χριστού, είναι λόγος έρχόμενος έξ ούρανο, λόγος άλάθητος και έξουσιαστικός των πνευμάτων και των καρδιών. Και άφοϋ είναι ο λόγος του θείου χρησμός, μήνυμα άλάθητον, τότε είναι και ο μόνος διαφωτίζων έπι του σκοπού μας και του αιωνίου πεπωμένου μας. «Τι γάρ ώ φελήσει άνθρωπον εάν τον κόσμον όλον κερδίση και ζημιωθί την ψυχήν αυτού;» «Ο λόγος τουότος μά έπισομαίνει το χρέος να δώσουμε την αιώνιαν ψυχήν μας «Ζητείτε πρώτον την βασιλείαν του Θεού και την δικαιοσύνην αυτού.» «Ο λόγος τουότος μά υπενθυμίζει το χρέος να γίνουμε άνθρωποι με ήθιές άρχές και ύψηλόφρονα ζωήν.

«Έν τούτω γνώσσονται ότι έμοι μαθηταί έστε, εν άγίην έχητε εν άλλήλοις» Ο λόγος τουότος μά πληροφορεί ότι βάσις και θεμέλιο της χριστιανικής ζωής πρέπει να είναι ή άγάπη. Η άγάπη ή τουλάχιστον, ή άεκδικητική της είναι το σημάδι από το όποιον θα ξεχωρίζη ο κόσμος τον χριστιανόν από τον άλλο θρησκον ή τον άθρησκον. Όταν λοιπόν ο άνθρωπος κατέχει την ύψηλήν αυτήν θεολογίαν και ήθικήν, όταν είναι βεβαιωμένη ώ; τα τρία βάθα, τότε και το πνεύμα του ζή μέσα του στην αίγλην του Θεού και ή συνειδησίς του λούεται μέσα στο φώς των θεοπαροδών ήθικών άρχων. Έχει ο νοός, ο λύχνος του πνεύματός του άποκτήσει το μεταφυσικό, τ' υπερκόσμιο, το άληθινό φώς. Και όπως το φωτισμένο μάτι ξερει πού βρίσκεται και πού κατευθίνεται έτσι και το θεοφώτιστο πνεύμα γνωρίζει την μοίρα του, κατέχει το πεπωμένο του. Φιλοτιμείται να προσαρμωσθί στον σκοπό του. Όσοι κατ' έπίγνωσιν πιστοι και θεοσεβείς καταλαβαίνουν την στενήν σημασίαν θείου φωτισμού και ύψηλόφρονος βίου. Ο λύχνος του βίου μας ο Κύριος έστιν.

ΚΑΘΗΚΟΝ

ΚΑΘΗΚΟΝ όλων μας είναι να παρνορθώμε την προσέχη Κυριακή στα εγκαίνια του Έθνικου Σταδίου Πολυγύρου. Δια να τιμήσουμε με την παρουσία μας τον έκλεκτόν γόνον της Χαλκιδικής και άναμορφωτήν του Έλληνικού Άθλητισμού κ. Κωνσταντίον Ασλανίδη.

ΝΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΘΗ ΓΕΩΠΟΝΟΣ

ΣΤΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ της ΑΤΕ Πολυγύρου ύπηρετεί μόνο ένας γεωπόνος. Έπιβάλλεται όμως εκ της ίδιομορφίας της περιοχής του Έποκαταστήματος και του φέρτου έργασίας ή τοποθέτησις και δεινέρον γιωπόνον. Και τουότι, διότι, όταν άπουσιάζη εκτός έδρας ο ύπόχων γεωπόνος - συμβαίνει δέ τουότο συχνά - το Έπικατάστημα εύρίσκεται σε άδυναμία να έξυπηρητήση, στον τομέα αυτό, τους άφικνουμένους έξ άποστάσεως και 100 άκόμη χιλιομέτρων παραγωγός.

Όλες οι ένεργείες, πού έγιναν ώ; τώρα, δέν απέδωσαν το προσδοκώμενον άποτέλεσμα. Η κεντρική ύπηρεσία της ΑΤΕ ενδύχομένως να αντιμετώπιση δυσκολίες. Και τουότο, διότι οι ύπηρετούντες στην ΑΤΕ γεωπόνοι είναι όλίγοι. Πλήν όμως είναι έπιτακτική άνάγκη να τοποθετηθί και ένας άκόμη γεωπόνος στο ύποκατάστημα του Πολυγύρου. Και μάλιστα το οντομώτερο.

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

ΤΟ ΛΗΣΜΟΝΗΜΕΝΟΝ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟΝ

Άφορμή παίρνουμε από πρόσφατη έπιστολή αγαπητού φίλου της έφημερίδος μας και σημαίνοντος προσώπου της Βορ. Χαλκιδικής, όπου διαμαρτύρεται για τον προγραμματισθέντα δρόμο Θεσσαλονίκης - Πολυγύρου - Έρσοσθ. Η φωνή του ανθρώπου πού έξαντλεί την άγάπη του για τον χώρο όπου στέκεται, για το χώμα όπου πατά. Η ένταση αυτή της άγάπης για ένα τόπο, πολλές φορές, μάς έμποδίζει όμως να διαβθμε τα όρα του και να μεταφέρουμε και πειό πέρα όλο το εύγενές αυτό πάθος μας. Τα δένδρα μάς έμποδίζουν να δοθμε το δάσος.

Το πρόβλημα όμως είναι γενικώτερο και άφορα την διαμάχη μεταξύ όλων των κομποπόλεων του Νομού Χαλκιδικής. Έλληνικότατο και σύνηθες στοιχείο, μά και ιδιάζον στην περίπτωσή μας. Στις προσπάθειες της μιας πόλης για άνοδο και καλλιτέρευση της ή άλλη ύποπιεύεται μέτρα και ένεργείες πού θα την μειώσουν και θα την έξαφανίσουν. Λένε ότι φαίνε τα βουνά πού τίς χωρίζουν, μά αυτά μόνον όξυγόνο χαρίζουν για να ά απνέουν και να σκέπτανται ύγιέστερα.

Άπό μία άλλη άποψη δημιουργείται άλλα και στον έκτολιτιστικό τομέα, χωρίς βέβαια να άποκλείωνται και οι έκτροχιασμοί, πχ ή έξοδος του κεντρικού ύπονόμου του Πολυγύρου έχει έκρωή πρόσ τα Μουδανιά ενώ ή άλλη των Μουδανιών βλέπει στη θάλασσα έχοντας τα νάτα της έστραμμένα στον Πολύγυρο. Ο πόλε

μος φέρνει τον πολιτισμό και όχι ή ειρήνη, γιατί το μίσος είναι δυνατότερο αίσθημα από την άγάπη. Οι μεγαλύτερες έπιστημονικές έπιτεύξεις έμφανίσθη καν κατά τους παγκοσμίους πολέμους.

Το μαλλιοτράβηγμα άποκαλύπτει την περίσσεια δυνάμεων, αλλά να μη βγάλομε και τα μάτια μας, ούτε να κομματιάσουμε τα ρούχα μας. Όρισμένως μερικοί θα ήθελαν να μη ύπληρχε ή Νομαρχία Χαλκιδικής, παρά να είναι πρωτεύουσα ο Πολύγυρος. Έτσι είναι, τις μεγαλύτερες θλίψεις μάς τίς προξενούν τα δυστυχήματα πού δέν συμβαίνουν.

Σήμερα όμως είναι ο καιρός όπου το Κράτος προσέχει την Χαλκιδική και καλό θα ήταν και οι Χαλκιδικιώτες να κάνουν το ίδιο. Οι άληθινά άνώτεροι έξέρουν να σόβουν όταν χρειάζεται, έξέρουν να πλησιάζουν όταν τους καλούν, έξέρουν να ρήνουν το έγώ τους μπροστά στο σύνολο, έξέρουν να είναι δημιουργικοί όπου βρισθουν, όπου ταχθούν. Τα μεγάλα έργα δέν χιζονται με πέτρες και με τούβλα, χιζονται με το περισσευμα της άγάπης, του ένθουσιασμού και της πίστεως.

Οι δρόμοι δεσπολώνων νάρθη ή ένας κοντά στον άλλον και οι καρδιές των κομποπόλεων της Χαλκιδικής έχουν άνάγκη από ένα τέτοιο πλησίον. Το μάλωμα, και μάλιστα τόνάνατιον, είναι παρωχηέον για τίς μέρες μας και θεωρείται λησμονημένο και άπαραδέκτον.

Στέλιος Κυριακίδης

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΣΤΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Την 29ην Ιουνίου ημέραν Κυριακήν άφικνείται εις την πλίν μας ο Γεν. Γραμματέας 'Αθλητισμού κ. Κων. 'Ασλανίδης, οστις και θά έγκαινιάση το 'Εθνικόν Στάδιον καί τ' έντρον Νεότητος Πολυγύρου.

Η μεγάλη κοσμοσυρροή φιλάθλων από όλα τα χωριά τής Χαλκιδικής, συμπατριωτών μας διαμενόντων εις Θεσ/νίκην, πολλών φίλων τής περιοχής μας καθώς και παραγόντων τοθ άθλητισμού Χαλκιδικής και Θεσ/νίκης θά τό άποδείξουν με τας έκδηλώσεις των που θά ξεπεράσουν τά όρια τής άποθεώσεως.

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΔΕΙΞΕΙΣ ΠΕΤΡΟΚΕΡΑΣΩΝ

Την 2αν Ιουνίου ημέραν Πανηγύρεως τοθ χωρίου μας επί τή έορτή τοθ 'Αγίου Πνεύματος έτελέσθησαν εις τό γήπεδον τής Κοινότητος μας αί γυμναστικάί επιδείξεις τοθ Δημοτικού Σχολείου, και τών νηπίων τοθ «Σπιτιού Παιδιού». 'Εγένοντο κατ' αὐτάς ώραιότατα Γυμναστικά άσκήσεις χοροί, διάφορα άγωνίσματα και έθνικά παραστάσεις έκ τών όποιων έντυπώσεις περισσότερον ή παράστασις τριών καρνακιδων φέρουσαι λευκούς χιτώνας εις τους όποιους αναγράφοντο αί λέξεις «'Ελλάς 'Ελλήνων Χριστιανών» και Ισταμένα δπισθεν τοθ σήματος τής 21ης 'Απριλίου.

Εργατικότητα τους παρουσίασαν εις τους κατοίκους έντυπωσιακάς επιδείξεις. 'Επίσης θεωρούμεν υποχρέωσιν όπως έκφράσωμεν τας ευχαριστίας ήμών και άπάντων τών κατοίκων προς τους κ.κ. Νομάρχη, Διτην Νομαρχίας και Στρατιωτικόν Διοικητήν ια τήν άποστολήν εις τό χωρίον μας και συμμετοχήν εις τήν πανήγυριν και Γυμναστικάς επιδείξεις τής Μουσικής τοθ Δήμου Πολυγύρου και χορευτικού συγκροτήματος τοθ Γυμνασίου 'Αρναίας τή συνοδεία τοθ κ. Γεωρ. Λιλιωτη τόν όποιον ευχαριστούμεν επίσης.

Αύστηρώς θά εφαρμόζεται ή κοινή ήσυχία

Τό ύπουργείον Δημοσίας Γάξεως δια διαταγής του προς τας ύπηρεσίας Χωροφυλακής και 'Αστυνομίας συνιστά τήν άσστηράν έφαρμογήν τών όρων κοινής ήσυχίας τών πολιτών, κατά τήν διάρκειαν τοθ θέρους μέχρι 30 Σεπτεμβρίου. Αί ώραι θά είναι αί έξής: 2.30 έως 5 μ.μ. και 11 μ.μ. έως 7 π.μ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

'Ανακοινοῦνται ότι δια διαταγής τοθ 'Αρχηγείου Ναυτικού προκηρύσσεται διαγωνισμός πρ'ς κατάταξιν έν τω Ν.υτικῳ δέκα ό τώ (18) Διόπων 'Εθελοντών Η)Ν και Ξ (6) Διόπων 'Εθελοντών Η)Ν—ΔΒ. Διά πλείονας πληροφορίας δύνανται οι ένδιεφερόμενοι ν' άποταθούν εις τό Τμήμα Διοικήσεως τής Νομαρχίας και τας κατά τόπους Λιμενικάς Δημοτικάς και Κοινοτικάς 'Αρχάς, κατά τας εργασίμους ήμέρας και ώρας. 'Εκ τής Νομαρχ. Χαλ/κής

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΛΩΣΙΣ

Ο κάτωθι ύπογεγραμμένος 'Αλέξανδρος Ζέρβας τοθ Δημητρίου, κάτοικος Βάβδου, εργάτης, δηλώ ύπευθύνως και έν γνώσει τών συνεπειών τοθ Νόμου περί ψευδοθς δηλώσεως ότι, ύπερα άπο ώριμον σκέψιν και παρατήρησιν άντελήφθην ότι, τόν δρόμον τόν όποτον ήκολούθησα άπο χρόνια τής κατοχής και όστις τελικώς με ώδήγησεν εις τας τάξεις τής ΕΔΑ ήταν όλέθριος και καταστρεπτικός δια τό έθνος μας και τήν Πατρίδα μας δι' αυτό μετανόω ελπίκρινως δι' όλην αὐτήν τήν άνάμιξίν μου εις τό άντεθνικόν κόμμα τής ΕΔΑ και ζητώ συνγνώμη άπό τό Κράτος μας ένδω συγχρόνως δηλώ ότι, άποκηρύσσω τό ΚΚΕ τήν ΕΔΑ και τας παροφείδασ των και ότι τοι' λοιποθ θά εργασθώ με φανατισμόν δια τό καλόν τής 'Ελλάδος και θά ύποτάσσομαι εις τους Νόμους τοθ Κράτος έτοιμος νά προσφέρω τας ύπηρεσίας εις τήν Πατρίδα και τήν 'Εθνικήν μας Κυβέρνησιν.

'Εν Βάβδω τή 10/6/1969 'Ο δηλόν Ζέρβας 'Αλέξανδρος

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΟΥ ΤΕΒΕ ΕΤΕΘΗΣΑΝ ΥΠ' ΟΨΙΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓ. Κ. ΠΑΤΡΑ

'Η Πανελλήνιος 'Ομοσπονδία Συνταξιούχων ΤΕΒΕ, δι' ύπομνήματός

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο πρόεδρος τής κοινότητος Καλάνδρας—Χαλκιδικής προκηρύσσει φανερόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν έκπτώσεως εις άκερίας μονάδας επί τρις έκατόν επί τών τιμών τοθ τιμολογίου άνευ όριου δια τας εργασίας τοθ έργου «Προσθήκη ολθούσης Κοινοτικού Καταστήματος» περί δ' ή ύπ' αριθ. 25]6] μελέτη τής ΤΥΔΚ προϋπολογισμού τοθ έργου δρχ 55 000.

της πρός τόν ύπουργόν Κοινωνικών 'Υπηρεσιών κ. Λουκάν Πατράν, ζητεί τήν άμεσον ίκανοποίησιν τών κάτωθι βασικών αίτημάτων ζωτικής σημασίας δια τήν έπιβίωσιν τών μελών τής: 1) Καθορισμόν κατωτάτου όριου συντάξεως έπαρκούς δια τας στοιχειώδεις ανάγκας μιας λιτής μεν αλλά αξιοπρεπούς διαβίωσης. Κατώτατον όριον άπό τας 2 000 δραχ. ως μηνιαίας συντάξεως δέν δύνανται νά νοηθί. 2) Τό όριον τοθτο δια τήν κατωτέραν κλάσιν και τό κλιμακούμενον εις τας άνωτέρας νά αναπροσαρμόζεται έκάστοτε. 3) Παροχή πλήρους Ιατροφαρμακευτικής περιθαλψεως. 4) Νά αναμρθωθί τό σύστημα τών εισπράξεων τοθ σημερινού όντος δαπανηροθ και έπιζημιού δια τόν όργανισμόν μας. 5) 'Εξέυρεσις τρόπου ύποχρεωτικής έγγραφής εις τό ΤΕΒΕ τών 200 χιλιάδων άνυπογράφων έπαγγελματοβιοτεχνών επί συνόλου 400 χιλιάδων. Τούτο έπιτυχανομένου θά έχωμεν διπλασιασμόν τών έσόδων τοθ Ταμείου μας με άποτέλεσμα νά άποβή ό όργανισμός μας ό Ισχυρότερος άσφαλιστικός φορέας άπό οικονομικής και άσφαλιστικής πλευράς.

Νύχτα στο χωριό

Νύχτωσε πάλι στο χωριό άνάγια φώτα τρεμουλιάζουν άπάνω στο καμπαριό ζευγαρωμένα τά πουλιά με κε αδήματα φωλιάζουν. Νύχτωσε πάλι στο χωριό καμμά φωνή, κανένας [κρότος. Στο ταπεινό νοικοκυριό δειπνήσαν όλοι φτωχικά άντάμα ό ιδρώτας κι' ό [μόχθος. Νύχτωσε πάλι στο χωριό τά ζωντανά άγορμασάνε κι' άπάνω στο καμπαριό ένα ζ υγάρι πελαργοί τό ράμφος τους χτυπάνε. Νύχτα' κο μάται τό χωριό έλπίδες, όνειρα σβησμένα. Κεσυμένα στο καμπαριό άγορμαλεύουν τά πουλιά και κελαδούν θλιμμένα! Γεώργιος Ι. Σαίνης διδ/λος Βραστών

'Η συγκέντρωσις σίτου

Και έφέτος θά γίνη κρατική άγοραστική παρέμβασις σίτου και κριθής ως πέρυσιν. 'Η παράδοσις σίτου είναι έλευθέρα δι' όλους τους παραγωγούς άλωνιστάς κλπ. πλην έμπόρων. 'Ως τιμή άγοράς εις τήν συγκέντρωσιν σίτου ώρίσθη δια τόν σκληρόν σίτον άπό 2,70 μέχρι 3,20 δρχ. αναλόγως τής ποιότητος (ό τυποποιημένος μέχρι 3,70 δρχ). Δια τόν μαλακόν σίτον 2,45 μέχρι 2,60 δρχ. αναλόγως τής ποιότητος δια δέ τήν κριθήν άπό 2,15 μέχρι 2,40 δρχ.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο πρόεδρος τής κοινότητος Στρατονικής διακηρύττει, ότι τήν τριακοστήν (30ην) τοθ μηνός Ιουνίου 1969 ήμέραν Δευτέραν καί ώρν 5ην μ.μ έν τῳ καταστήματι τοθ κοινοτικού γραφείου Στρατονικής, ένεργηθήσεται μυστικός διαγωνισμός, δι' έσφραγίστων προσφορών, δι' έκπτώσεως εις άκεραίαις μονάδας επί τοίς έκάτοιν, επί τών τῳ τιμολογίου, δια τήν άνάδειξιν εργολάβου κατασκευής τών έργων τής προστασίας τών πηγών ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΑ και ΚΟΛΟΚΥΘΑ, τής ήμετέρας κοινότητος.

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Β. ΠΑΝΙΩΡΑ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ ΤΗΛ. 4-44 ΑΔΕΙΑΙ: Οικοδομών — Κινηματογράφων — Ξενοδοχείων—Πρατηρίων ύγρών καυσίμων κ.λ.π. ΣΥΝΤΑΞΙΣ: Μελετών—'Επιμετρήσεων πάσης φύσεως εργασιών—Τοπογραφικών διαγραμμάτων κ.λ.π. ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ

Πολυτελής, σύγχρονος Γενική Κλινική όλων τών Ειδικότητων και ακτίνες Χ «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» Ν. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ Χειρουργού ΔΡ. ΤΡΙΒΙΖΑ Χειρουργού Γ. ΧΑΤΖΗΠΑΡΑΣΚΕΥΑ Παθολόγου ΠΡΑΣΑΚΑΚΗ 2 Τηλ. 73-650, 78-064 ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 7 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ,

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΑΥΣΣΩ

Διευθυντής Δ ΚΟΥΤΣΗΣ
Προϊστάμενος Τυπογραφείου
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Table of subscription rates: Ετήσιαι δρχ. 80, Εξαμήνου δρχ. 40, Δοιπής Ελλάδος 100, etc.

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
Διακηρύξεις κλπ. τὸ χιλιοστόμετρον δρχ. 2,50

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ
«ΦΩΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Εκτίθεται εἰς τακτικὸν μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν δι' ἐνοφθαλμίστων προσωπορῶν ἢ ἀνάδειξις ἐργολάβου κατασκευῆς τοῦ ἔργου «Α' τμήματος ἐσωτερικοῦ ὁδραγωγείου»

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ
Χειρουργὸς Γυναικολόγος
Μετεκπαιδευθὴς ἐν Λονδίῳ

Νέαι τιμαὶ
πωλήσεων
νοπῶν ἀλιευμάτων

Ἀπὸ τὸ δελτίον τῆς 16ης Ἰουνίου 1969 χονδρικῆς καὶ λιανικῆς πωλήσεως νοπῶν ἀλιευμάτων τῆς Ἐποπτείας Ἐμπορίου τοῦ Νομοῦ μας ἀναδημοσιεύομεν τὰς τιμὰς...

Table A' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΙΔΟΣ: Ἀστακὸς μέχρι 57,50, Γαρίδες μέχρι Β.Τ, Γλῶσσες μέχρι 57,50, etc.

Table B' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Μουρμουροῦρες Α' μέχρι 41,50, Καλαμαράκια Α' μέχρι 44, Βακαλάος μέχρι 34,50, etc.

Table Γ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Γαλέος μέχρι 30, Γόπες μέχρι 25, Κουτσουμοῦρες μέχρι 32, etc.

Table Δ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Γοβιοὶ μέχρι 15, Γάβροι μέχρι 14, Λοῦτσοι μέχρι 30, etc.

Πιστώσεις
διὰ σχολικὰ κτίρια
ἐκπαιδ. περιφερείας
Πολυγύρου

Ἔργα συνολικοῦ ὄφους 964.000 ἔχουν ἐκτελεσθῆ ἢ ἐκτελοῦνται διὰ νὰ ἐπιτευθῇ ἡ βελτίωσις τῶν διδαστηρίων τῆς ἐκπαιδευτικῆς περιφερείας Πολυγύρου. Ἡδὴ ἐγένετο ἡ δημοπράτησις τῶν ἔργων. Περὶφραξις Σχολικοῦ προσουλίου Ν. Συλλάτων (προϋπολογισμὸς δρχ. 70.000).

Οἱ ἐκπαιδευτικοὶ
δημοτικῆς
ἐκπαιδεύσεως
διὰ τὸν ναὸν
τοῦ Σωτήρος

Διὰ διενεργηθέντος προαιρετικοῦ ἐράνου μεταξὺ τῶν διδασκάλων καὶ μαθητῶν τῆς ἐκπαιδευτικῆς περιφερείας Πολυγύρου συγκεντρώθη τὸ ποσὸν τῶν δρχ. 16.926 τὸ ὁποῖον κατετέθη διὰ τὴν ἀνεγερσιν τοῦ ἱεροῦ ναοῦ τοῦ Σωτήρος.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΦΩΚΑΣ
ΙΑΤΡΟΣ
Μαιευτὴρ -- Γυναικολόγος
Ἰατρεῖον Ἐγνατία 122
Τηλ. 73.016 Τηλ. ΟΙ
κίας 87 000
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ἐπὶ τῇ λήξει
τοῦ σχολικοῦ ἔτους

Τὴν περασμένην Κυριακὴν 15-6-69 ἐτελέσθησαν εἰς τὸ Ἐθνικὸν Στάδιον Πολυγύρου αἱ ἐπιδείξεις τοῦ Δημοτικοῦ Σχολείου μας ἐπὶ τῇ λήξει τοῦ σχολικοῦ ἔτους 1968-69. Τοῦτο παρουσίασεν τὸ ἔξης πρόγραμμα: 1) Στατικός ἀσκήσεις «ὁ κυνηγὸς» διὰ τὰς τάξεις Γ' καὶ Δ' μὲ γυμναστρίαν τὴν κ. Χρυστοδουλίδου...

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ
Ἑλληνικῆς Γλώσσης
Ι. ΜΙΧΑΗΛΙΟΥ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Τὸ Φροντιστήριον θὰ παραμεινῆ ἀνοικτὸ κατὰ τὴν διάρκειαν τοῦ καλοκαιριοῦ. Ἐὰν ὑπάρχουν τμήματα ἀρχαίων καὶ προκεχωρημένων. Ἐναρξίς μαθημάτων ἀρχὰς Ἰουλίου. Ἐγγραφεὶς στὸ Φροντιστήριον.

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΣ

Ἀριθμὸς 2640

Περὶληψίς προγράμματος ἀναγκαστικοῦ πλειστηριασμοῦ ἀκινήτ. Οὗ Συμβολαιογράφος καὶ κάτοικος Πολυγύρου Νικόλαος Ζαμπούνης δηλοποιῶντι τὴν 29 εἰκοστὴν ἐν νάτην τοῦ μηνὸς Ἰουνίου τοῦ 1969 χιλιοστοῦ ἑνεακοστοῦ ἐξήκοστοῦ ἐνάτου ἔτους, ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ἀπὸ τῆς 10ης π.μ. ὥρας μέχρι τῆς 12ης μεσημβρινῆς, ἐν Πολυγύρῳ καὶ ἐν τῷ Ζυθροστασιεῶν Γεωργίου Στυλίου (πρῶην Ἀθανασίου Κελάμη), συνῆθει τόλῳ τῶν πλειστηριασμῶν, ἐνώπιόν μου ἢ τοῦ νόμιμου ἀναπληρωτοῦ μου, θέλει ἐκτεθῆ εἰς δημόσιον ἀναγκαστικὸν πλειστηριασμὸν, ἐπισπεύσει τοῦ Κωνσταντίνου Γεωργίου, κατοικοῦ Πολυγύρου, ὁ δυνάμει καὶ πρὸς ἐκτέλεσιν τῆς ὑπ' ἀριθμ. 111968 ἀποφάσεως τοῦ Εἰρηνοδικοῦ Πολυγύρου, διὰ τῆς ὑπ' ἀριθμ. 14518-5-1969 ἐκθέσεως ἀναγκαστικῆς κατασχέσεως τοῦ δικαστικοῦ κλητῆρος τῶν ἐν Χαλκιδικῇ Πρωτοδικῶν Παύλου Εὐαγγελιοῦ κατασχεθεὶς ἀγρὸς, τοῦ ὀφειλέτου Νικολάου Γ. Γεωργίου κατοικοῦ Ὄρμυλιας εἰς θέσιν «Ἀδαμάνος» κτηματικῆς περιφερείας τῆς Κοινότητος Ὄρμυλιας, ἐκτάσεως 7 ἐπτὰ περίπου δεκαδικῶν στρεμμάτων, ὀριζόμενος γύρωθεν με ἀγροτικὸν δρόμον ἐκ δύο πλευρῶν, ἰὲ ἀγρὸν Ἀντωνίου Γκλότζου καὶ με ρεῖθμα ποταμοῦ Χοβρία. Ὁ κατασχεθεὶς ὡς ἄνω ἀγρὸς ἐξιμετῆθη παρὰ τῶν ἐκτιμητῶν ἀντὶ 5.000 δρχ. κατὰ δεκαδικὸν στρέμμα, ἦτοι ἐν συνόλῳ ἀντὶ 35.000 δρχ., ὡς πρῶτην δὲ προσφοράν ἵνα χρησιμεύσῃ κατὰ τὸν πλειστηριασμὸν ὁ ἐπισπεύδων προσέφερεν τὸ ἐν τρίτῳ 1/3 τῆς γενόμενης τιμῆς, ἦτοι δρχ. 11.666 Ὁ πλειστη-

ριασμὸς οὗτος γίνεται ἵνα πληρωθῇ ὁ ἐπισπεύδων τὴν ἀπαίτησιν του, συμφάνως τῇ κοινοποιηθεῖσῃ ἐπιταγῇ, ἣτοι α) δι' ἐπιδικασθεῖσαν ἀπαίτησιν δρχ. 4.500 β) διὰ δεδ' ὑλεωμένους τόκους δρχ. 360 γ) δι' ἐπιδικασθεῖσαν δικαστικὴν δαπάνην δρχ. 1.000 δ) δι' ἀπόγραφον, ἀντίγραφον, σύνταξιν ἐπιταγῆς καὶ ἐπίδοσιν δρχ. 540, ἣτοι ἐν συνόλῳ δρχ. 6.400 ἔξ χιλιάδας τετρακοσίας καὶ ταῦτας ἀπάσας νομιμοτόκως ἀπὸ τῆς ἐπιδόσεως μέχρι ἐξοφλήσεως. Τὰ κηρύκειαι, τὰ τοῦ ἐπιπλειστηριασμοῦ δικαίωματα, αἱ δημοσιεύσεις καὶ πάντα ἐν γένει τὰ ἐξοδα τοῦ πλειστηριασμοῦ βαρύνουσι τὸν τελευταῖον πλειοδότην, ὑποχρεωμένον γὰρ καταθέσθαι ταῦτα ὡς καὶ τὸ ἐκπλειστηρίασμα πάραυτα εἰς τὸ Ταμεῖον Παρακαταθητῶν καὶ Δανείων, ὡς ὁ Νόμος ὁρίζει. Ὁ κατασχεθεὶς ὡς ἄνω ἀγρὸς εὐρίσκειται ὑπὸ τὴν φύλαξιν καὶ κατοχὴν τῶν Δάμιπρου Δ. Γκαρλή καὶ Δημητρίου Ν. Βλαχά, κατοίκων Ὄρμυλιας. Ἡ κατακύρωσις γεννῆται εἰς τὸν πλειόνον προσφέροντα, μετὰ παρέλευσιν 3' λεπτῶν ἀπὸ τῆς 12ης μεσημβρινῆς, διδομένου τοῦ σημείου τῆς κατακύρωσεως ὑπὸ τοῦ ἀλλήλου τοῦ πλειστηριασμοῦ διὰ σκηπανίου ὡς ὁ Νόμος ὁρίζει. Ἡ παρούσα δημοσιευθῆτω διὰ τῆς ἐν Πολυγύρῳ ἐκδ. δομένης ἑβδομαδιαίας ἐφημερίδος ἢ «Φωνὴ τῆς Χαλκιδικῆς». Ἐγένετο ἐν Πολυγύρῳ σήμερον τὴν 9 ἑνάτην τοῦ μηνὸς Ἰουνίου 1969 ἔτους, ἡμέραν Δευτέραν καὶ ὑπογράφεται παρ' ἐμοῦ ὡς ἔπεται Ὁ Συμβολαιογράφος Τ.Σ. Ν. Ζαμπούνης. Ἀκριβεὶς ἀντίγραφον Πολύγου τῆς 9 Ἰουνίου 1969. Ὁ Συμβολαιογράφος Πολυγύρου Τ.Σ. Ὑπογραφή Ν. Ζαμπούνης.

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ
ΓΩΝΙΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ 11 ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ 30
Τηλ. ἀσθενῶν 79.221-Τηλ. ἰατρῶν 73.114
ΤΜΗΜΑΤΑ
Παθολογικὸν - Καρδιολογικὸν - Χειρουργικὸν
Γυναικολογικὸν - Ὀρθοπαιδικὸν - Οὐρολογικὸν
Ὄφθαλμολογικὸν - Ὄτορινολαρυγγολογικὸν
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ
Ἀκτινολογικὸν - Μικροβιολογικὸν
Δωμάτια Πολυτελεῶς Α. Βα, Β. β Γ. θέσεις
Δεκτοὶ πρὸς νοσηλείαν
Ἀνασφάλιστοι καὶ ἡσφαλσμένοι

ΖΗΝΑ
ΚΑΛΑΜΑΡΗ-ΜΟΣΚΟΒΟΥ
Καθ' ἐκάστην
ΔΕΧΕΤΑΙ
Καὶ ὥρας 8-2
καὶ 5-8 εἰς τὸ ἱατρεῖον τῆς.
(ΠΑΝΣΙΟΝ
Τοῦ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ)
Τηλ. 4-69
Μετὰ πλέον σύγχρονα μηχανήματα καὶ ἀκτίνες
Εἰς ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ

ΤΩΝ ΣΦΑΓΙΑΣΘΕΝΤΩΝ ΠΑΤΡΙΩΤΩΝ ΕΙΣ ΓΟΜΑΤΙΟΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Τὴν Κυριακὴν 6ην Ἰουλίου θὰ τελεσθῆ εἰς τὴν κοινότητα Γοματίου ἐπιμνημόσυνος δέησις ὑπὲρ τῶν σφαγιασθέντων εἰς τὴν περιοχὴν τῆς κοινότητος πατριωτῶν ὑπὸ τῶν κομμουνιστοσυμμοριτῶν.

σημαίει εἰς τὰ Δημόσια, Δημοτικά, Κοινοτικά, Ὀργανισμῶν, ἰδιωτικά καταστήματα καὶ οἰκίας εἰς ἅπαν τὸν Νομόν.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἐπιμνημόσυνος δέησις θὰ λάβῃ χώραν εἰς τὸν πλησίον τοῦ χωρίου τόπον τοῦ δρόμου ὅπου ἔχει ἀνεγερθῆ «ὁ Σταυρὸς τοῦ Μαρτυρίου»

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΛΩΣΙΣ

Ἐν Πολυγύρῳ σήμερον τὴν 17ην τοῦ μηνὸς Ἰουνίου τοῦ ἔτους 1969 ἕως Τρίτην καὶ ὥρα 18.00 ἡ ὑπογεγραμμένη ΙΑΤΡΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ τοῦ Κων/τίνου καὶ τῆς Ἀναστασίας γεν. τῆς 1946 εἰς Πολύγυρον Χαλκιδικῆς καὶ κατοικοῦσα ὁμοίως σπουδαστρια Παιδαγωγικῆς Ἀκαδημίας δηλώσας, ὅτι εἰς ἰδίαν θελήσει, ἐν γνώσει τῶν συνεπειῶν τοῦ Νόμου περὶ ψευδοῦς δηλώσεως τὰ κάτωθι.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ἡ Ἐπιτροπὴ Κοινοτικῆς Γυμναστηρίου Στρατονίκης διακηρύττει ὅτι, Ἐκτίθεται εἰς δημόσιον μειοδοτικὸν διαγωνισμόν, δι' ἐνσφραγίστων προσφορῶν δι' ἐνιαίας ἐκπτώσεως ἐπὶ τοῖς ἐκατὸν εἰς ἀκεραίας μονάδας ἐπὶ τῶν τιμῶν τιμολογίου καὶ τοῦ προϋπολογισμοῦ τῆς ἐγκεκριμένης μελέτης ἢ ἀδείξεως ἀναδόχου ἐκτελέσεως τῶν ἐργασιῶν κατασκευῆς τοῖχων ἀντιστηρίξεως καὶ περιφράξεως τοῦ Κοινοτικῆς Γυμναστηρίου Στρατονίκης προϋπολογισθείσης δαπάνης 640.000 δραχμῶν.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Τὴν 6ην τοῦ μηνὸς Ἰουλίου εἰς ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὥρα 9.30 π.μ. ἡ κοινότης Γοματίου τελεῖ ἐπιμνημόσυνον δέησιν εἰς μνήμην τῶν ἐν τῇ περιοχῇ τῆς σφαγιασθέντων ὑπὸ τῶν κομμουνιστοσυμμοριτῶν ἀπὸ 1-6-1944 ἕως 8-7-1947 κατὰ τὸν πλῆθον ἀπάνθρωπων τρόπων 2.800 ἀκραίων Ἑλλήνων πολιτῶν καὶ εἰς τὸν τόπον ἔθα ἔνευ ἀνεγερθῆ ὁ Σταυρὸς τοῦ μαρτυρίου τῶν.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Γνωστοποιεῖται εἰς ἅπαντας τοὺς κατοίκους τῆς Χαλκιδικῆς, ὅτι ὁ Γενικὸς Γραμματεὺς Ἀθλητισμοῦ κ. Κωνσταντῖνος Ἀσλανίδης θὰ ἐγκαινιάσῃ τὸ Ἐθνικὸν Στάδιον Πολυγύρου.

Παρακαλοῦμεν, ὁθεν, ἕνα ἕκαστον τῶν κατοίκων τῆς Χαλκιδικῆς, ὅπως τιμῆσῃ διὰ τῆς παρουσίας του τὴν τελετὴν τῶν ἐγκαινίων, πραγματοποιηθησομένην τὴν 29ην Ἰουνίου 1969 ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὥρα 5.00 μ.μ. εἰς τὸ Ἐθνικὸν Στάδιον Πολυγύρου.

Ἡ Ἐπιτροπὴ Ἐθνικοῦ Σταδίου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Τὴν 6ην τοῦ μηνὸς Ἰουλίου εἰς ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὥρα 9.30 π.μ. ἡ κοινότης Γοματίου τελεῖ ἐπιμνημόσυνον δέησιν εἰς μνήμην τῶν ἐν τῇ περιοχῇ τῆς σφαγιασθέντων ὑπὸ τῶν κομμουνιστοσυμμοριτῶν ἀπὸ 1-6-1944 ἕως 8-7-1947 κατὰ τὸν πλῆθον ἀπάνθρωπων τρόπων 2.800 ἀκραίων Ἑλλήνων πολιτῶν καὶ εἰς τὸν τόπον ἔθα ἔνευ ἀνεγερθῆ ὁ Σταυρὸς τοῦ μαρτυρίου τῶν.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ἡ δημοπρασσία ἐνεργηθήσεται ἐν τῷ Γραφείῳ τῆς κοινότητος τῆς 6ην τοῦ μηνὸς Ἰουλίου εἰς ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὥρα 11-12 π.μ. Δεκτοὶ εἰς τὴν δημοπρασσίαν γίνονται ἐργολάβοι Δ.Ε. ἔχοντες ἐκπληρωσέν τὰς νομίμους ὑποχρεώσεις τῶν. Ἡ ἐγγύησις συμμοτοχῆς ὀρίσθη εἰς τὸ ποσὸν τῶν 12.500 δραχμῶν διὰ γραμματίου τοῦ Γαμείου Παρακαταθηκῶν καὶ Δανείων ἢ ἐγγυητικῆς ἐπιστολῆς ἀνεγνωρισμένης Τραπεζῆς.

ΤΑ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΑ ΤΩΝ ΦΥΤΟΦΑΡΜΑΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΟΣΙΑΝ ΥΓΕΙΑΝ

Τὰ φυτοφάρμακα καὶ ἡ δημοσία υγεία ἦταν ἕνα ἀπὸ τὰ βασικὰ θέματα τῆς τελευταίας ἡμέρας τῶν ἐργασιῶν τοῦ Διεθνoῦς Συνεδρίου τῶν ἐλαιοπαραγωγικῶν χωρῶν.

Ἐπεσημάνθησαν ἰδιαίτερος οἱ κίνδυνοι ἀπὸ τὰ ὑπολείμματα τῶν φυτοφάρμακων ἐπὶ τῶν ἐλαίων καὶ τοῦ ἐλαιοκάρπου καὶ ὑπεγράμμιση δτι, διὰ τὴν προστασίαν τῆς δημοσίας υγείας, ἐπιβάλλεται ἡ λογιζομένη, πλήρως ἠτιολογημένη καὶ ἐπικαιρὸς, χρῆσις τῶν χημικῶν μέσων καταπολεμήσεως τῶν ἀσθενειῶν καὶ γενικῶς, τῶν ἐχθρῶν τῆς ἐλαίας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΝΙΚΗΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Τὸ Δ. Σ. τοῦ Α. Σ. Νίκης Πολυγύρου, ἐν ὄψει τοῦ φιλικῆς ποδοσφαιρικῆς ἀγωνος μετὰ τοῦ Ἄρεως Θεσσαλονίκης ὅστις θὰ τελεσθῆ τὴν 29ην Ἰουνίου 1969 εἰς τὸ ἐνταῦθα Ἐθνικὸν Στάδιον Πολυγύρου καὶ ἐνώπιον τοῦ Γ.Γ.Α. κ. Κων/νου Ἀσλανίδου, καλεῖ ἅπαντας τοὺς κατωτέρω ποδοσφαιριστὰς ὅπως προσέρχονται κατὰ τὰς ὀρισθησομένης ἡμέρας καὶ ὥρας διὰ τὰς τακτικὰς προπονήσεις. Πᾶς μὴ συμμοτοχὸς ἀδ. κατιολογητῶς θὰ ἀποκλεισθῆ τῆς ἀνωτέρω συμμετοχῆς.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Αἰσθάνομαι τὴν ὑποχρέωσιν ὅπως καὶ δημοσία εὐχαριστήσω τὸ ἄδελφον τῆς Βασιλικῆς Προνοίας Χαλκιδικῆς καὶ ἰδιαίτερος τὸν Διευθυντὴν τευ κ. Μὴ Παπαϊωάννου, ὅστις ιαπιστώσας τὰς ἐλλείψεις εἰς τὸ χωριὸν μας, 1) Ἡρώου, καὶ 2) Ἰδιωτικῶν ἀποθετηρίων, προσβῆ εἰς τὴν ἀνεγερσὶν Ἡρώου καὶ ἀποθετηρίων.

δυνατὸν μεγαλυτέραν καταστροφὴν τῶν φυσικῶν παρυσύτων καὶ τὴν ἐν γένει ἀποφυγὴν δυσμενῶν παρενεργειῶν ἐπὶ τῶν δένδρων καὶ τοῦ ἐλαιοκάρπου.

Σοβαρὰ προσπάθεια, ὡς ἀνεκοινώθη, καταβάλλονται ὑπὸ τῶν ἐλαιοπαραγωγικῶν χωρῶν διὰ τὴν τεχνητὴν, μαζικὴν παραγωγὴν δάκου (στεφρωσις τούτου διὰ διαφόρων μεθόδων κ.λ.π.) καὶ τὴν ἐν συνεχείᾳ ἐξαπόλυσιν του εἰς τοὺς ἐλαιώνας διὰ τὴν καταστροφὴν τῶν φυσικῶν ἀτόμων δάκου Παρραλλήλως, ἀνεκινώθησαν ἐργασίαι ἐπὶ τῆς τεχνητῆς μαζικῆς ἐκτροφῆς ἐντομοφῶν ἐντόμων, τὰ ὅποια ἐξαπολυόμενα ἐντὸς τῶν ἐλαιῶνων, κατατρῶγυν τὰ φυσικὰ ἔντομα τοῦ δάκου καὶ ἐξουδετερῶνουν τοὺς ἐχθροὺς τῆς ἐλαίας, χωρὶς νὰ ἀπαιτῆται χρῆσις τοποησιν, ἐν ὄλω ἢ ἐν μέρει, χημικῶν μέσων.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τὸν ἀγαπητὸν μας ἀνεψιὸν Στυλιανὸν Γ. Λάμπου λαβόντα ἐπαξίως τὸ πτυχίον τοῦ Φυσικοῦ συγχιρομεν ἐγκαρδίας εὐχόμενοι καλὴν σταδιοδρομίαν.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ἐυστάθιος Κορόμηλος Δικηγόρος. Τὸν ἀγαπητὸν φίλον λοχαγὸν Χρῆστον Σουσοῦρον διὰ τὸ τρίτον κατὰ σειράν πτυχίον καὶ διὰ μετὰ ἄριστα (ΟΠΕ-Νομικῆ) Μεταπτυχιακὸν Σπουδῶν καὶ τὴν ἐν συνεχείᾳ ἐπιτυχίαν του εἰς τὸν διαγωνισμόν τῶν στρατιωτικῶν δικαστῶν συγχαίρω ἐγκαρδίας.

Ἡ συγκέντρωσις σιτηρῶν

Εἰς ἐφαρμογὴν τῶν ἐξαγγελθέντων κυβερνητικῶν μέτρων σχετικῶς μετὰ τὴν ἀπορρόφησην τῶν πλεονασμάτων σιτηρῶν ἐσοδείας 1968-69 ἐξεδόθη ἀπόφασις τοῦ κ. ὑπουργοῦ Γεωργίας διὰ τῆς ὁποίας καθορίζονται αἱ ποιοτικαὶ προδιαγραφαί, αἱ βάσει τούτων ἀντίστοιχοι τιμαὶ ἀγοραστῆς παρεμβάσεως ὡς καὶ οἱ δικαιῶται πρὸς παράδοσιν εἰς τὴν παρέμβασιν. Ἡ παράδοσις σίτου καὶ κριθῆς εἰς τὴν κρατικὴν παρέμβασιν εἶναι ἐλευθέρη δι' ἅπαντας τοὺς παραγωγοὺς τοῦς ἀλωνιστὰς καὶ θερίζωντας μετὰ τοῦ προσωποῦ αὐτῶν, ἱατροὺς καὶ ἱερεῖς διὰ τὴν εἰς εἶδος εἰσπρατομένην ἀμοιβὴν των, ὡς καὶ τὰ πάσης φύσεως Νομικὰ Πρόσωπα Δημοσίου ἢ Ἰδιωτικοῦ Δικαίου καὶ Ὀργανισμοῦ, ἐξαίρουμένων τῶν ἐμπόρων. Θὰ διενεργῆται δὲ διὰ καταθέσεως εἰς τὰ συνεργεῖα παρεμβάσεως ὑπευθύνου δηλώσεως, ἀνευ οὐδεμιᾶς θεωρήσεως.

Ἄπο τὴν περιγραφήν τῶν Γυμναστικῶν Ἐπιδείξεων τοῦ Δημοτικοῦ Σχολείου Πολυγύρου παρλήφθη δτι οἱ δύο ἀνώτεροι τῆς Ε' καὶ ΣΤ' παρουσίαν στατικὰς ἀσκήσεις μετὰ Γυμναστῆν τὸν διδάσκαλον κ. Ἀργύριον Γκολῆν.